■ Wednesday, April 20, 2022

习近平就南非遭受严重洪灾 向南非总统拉马福萨致慰问电

新华社北京4月19日 示慰问。

电 4月18日,中国国家主席 习近平致电南非总统拉马福 萨,就南非遭受严重洪灾表 造成重大人员伤亡和财产损 悼,向遇难者家属、受伤者和 灾害,早日重建家园。

习近平表示,南非夸纳

国人民,并以我个人的名义, 省连续暴雨引发严重洪灾, 对不幸遇难者表示深切的哀

相信在南非政府坚强领导

美报告称中国未遵守暂停核试验承诺 汪文斌:捕风捉影、子虚乌有

中新网北京4月19日 分荒唐 电 中国外交部发言人汪

国国务院发布《2022年军 遵守暂停核试验、导弹防 扩散承诺,并对中国履行 质疑。中方对此有何评 反复复。

有关报告。美国每年都炮 制所谓的《军控遵约报 告》,摆出一副裁判和法官 的姿态,对他国军控和防

文斌 19 日主持例行记者 与防扩散领域的遵约记录 劣迹斑斑。近年来,美国 有记者提问:日前,美 对国际军控条约和机制采 约国。 取"利则用,不利则弃"的 控遵约报告》,指责中国未 实用主义态度,退出《中导 条约》《开放天空条约》, 撤销签署《武器贸易条 《禁止生物武器公约》提出 约》,在伊核问题上立场反

汪文斌:中方注意到 核武器国家提供核潜艇技 约义务制造借口、寻找替 术、合作开发高超音速武 罪羊。对此,国际社会,包 器,向他国出售可携带核 弹头的战斧巡航导弹,加 大核扩散风险,冲击国际 核不扩散体系。美独家阻 脚、说三道四,将自身标榜 挡《禁止生物武器公约》核 影、子虚乌有。中方一贯 为"模范",自我粉饰,十 查议定书谈判,并在全球 本着负责任的态度,认真 自有公论。

物军事活动。美还是唯一 未完成库存化学武器销毁 的《禁止化学武器公约》缔

重破坏全球战略平衡与稳 定,阻碍国际军控与裁军 进程,受到国际社会普遍 谴责。美方不反躬自省, 反而不断向其他国家泼脏 美向澳大利亚这个无 水,实质是为自身摆脱条 括美国的有识之士,都看 得十分清楚。

需要指出的是,美方

主义,始终坚持维护以联 合国为核心的国际体系和 以国际法为基础的国际秩 序。近年来,中国积极参 与《不扩散核武器条约》 《禁止生物武器公约》《禁 止化学武器公约》等审议 文书谈判,发布《全球数据 安全倡议》,向联合国提交 关于规范人工智能军事应 用的立场文件,为加强和 完善国际军控与防扩散体 系、维护世界和平安全作 出了重要贡献。在遵守军 对中国的指责纯系捕风捉 控条约方面,中美两国的 表现孰优孰劣,国际社会

中新网北京4月19日 长马内莱分别代表两国政 电 中国外交部发言人汪文 斌 4 月 19 日主持例行记者

所罗门群岛已正式签署双 会我愿再强调四点: 边安全合作框架协议,请问 中方能否介绍有关情况?

府批准,近日,王毅国务委 员兼外长和所罗门群岛外 府,正式签署中所政府间安 全合作框架协议。

中方已多次介绍中所 记者:据报道,中国和 安全合作相关情况,借此机 序、保护人民生命和财产安

第一,中所安全合作的 本质是两个主权独立国家 汪文斌:经中所两国政 之间正常的交往合作,是中 所全面合作的重要组成部

原则是平等互利,以尊重所 方意愿和实际需求为前 提。双方将在维持社会秩 全、人道主义援助、自然灾 害应对等领域开展合作,致 力于帮助所方加强维护本 国安全的能力建设。

第三,中所安全合作的 宗旨是促进所罗门群岛社 合力。

第二,中所安全合作的 会稳定和长治久安,符合所 罗门群岛和南太地区的共 同利益。

第四,中所安全合作方 式是公开透明、开放包容 的,不针对任何第三方,与 所罗门群岛现有的双、多边 安全合作机制并行不悖,相 互补充。中方愿同有关国 家发挥各自优势,形成国际

菲律宾驻华大使罗马纳在华不幸病逝

中新网4月19日电据 中国外交部网站消息,中国 外交部发言人汪文斌 19日 就菲律宾驻华大使罗马纳病 是菲律宾著名"中国通",曾

中方对罗马纳大使不幸病逝 的 老 朋 友,也 是 好 朋 友。 世表示深切哀悼和惋惜,向 2017年出任驻华大使后,积 他的亲属表示诚挚同情和慰 汪文斌称,罗马纳大使 极勤勉工作,为推动双边关 问。中方将会同大使的亲属 系发展和中菲人民友谊作出 逝答记者问。汪文斌表示, 长期在华工作生活,是我们 了重要贡献。中方对他的辞 续事宜并尽可能提供便利。

142年后,美国丹佛市长向华人社区道歉

汪文斌:值得肯定

会。有记者提问说,当地论? 时间4月16日,美国科罗

【环球时报-环球网报 华历史道歉的市,也是加 得到纠正,反而愈演愈烈, 弈思维和意识形态偏见, 道】中国外交部发言人汪 利福尼亚州之外的第一个 成为美国社会长期存在的 肆意炮制散播关于中国的 文斌 19 日主持例行记者 市。请问中方对此有何评 顽瘴痼疾。美方的研究机 谎言和虚假信息,煽动种 构数据显示,2021年全美族主义仇恨,纵容歧视中 汪文斌表示,我们注 针对亚裔的仇恨犯罪飙升 国在美留学生等在美中国 拉多州丹佛市市长迈克 意到相关的报道,丹佛市 339%。美国不再是各国移 公民的行为。中方对此深 尔·汉考克签发公告,正式 的相关做法值得肯定,以 民生存发展的乐土,而是 表关切,美方应当正视自 为 1880 年当地发生的反华 史为鉴才能避免悲剧重 种族歧视和暴力的天堂。身的问题,采取切实措施, 骚乱事件向华人社区道演。需要指出的是,过去这一现象值得世人警醒。 根除种族主义和歧视问 歉。美国 CBS 新闻网称, 一段时间,美国对华裔的 近年来,美方个别政 题,维护和保障在美中国 丹佛是美国第五个为其排 歧视和暴力事件不仅没有 客和反华势力出于零和博 公民的安全和正当权益。

栗战书主持十三届全国人大常委会 第一百一十五次委员长会议

日电 十三届全国人大常 委会第一百一十五次委 圣彼得堡(俄罗斯联邦)签 员长会议19日上午在北 署的〈上海合作组织成员 京人民大会堂举行。栗 国关于地区反恐怖机构 战书委员长主持会议。

见的汇报,关于职业教育 法修订草案修改意见的 汇报,审议了相关草案修 长杨振武向会议作了关

常委会副秘书长信春鹰 作的关于十四届全国人 大代表名额分配方案草 案、十四届全国人大少数 提交常委会会议审议。 民族代表名额分配方案 草案、台湾省出席十四届 全国人大代表协商选举 贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力 报,审议了相关草案。

外事委员会主任委员张 维华出席会议。

新华社北京4月19 业遂作的关于《关于修改 二〇〇二年六月七日在 的协定〉的议定书》《1930 会议听取了全国人大 年强迫劳动公约》《1957 宪法和法律委员会主任 年废除强迫劳动公约》审 委员李飞作的关于期货 议情况的汇报,审议了关 和衍生品法草案修改意 于批准条约的决定草案 代拟稿。

全国人大常委会秘书 于个别代表的代表资格 会议听取了全国人大 的报告和任免案审议情 况的汇报等。

> 委员长会议决定,将 上述草案修改稿、草案等

全国人大常委会副委 员长王晨、曹建明、张春 方案草案审议情况的汇 更·依明巴海、万鄂湘、陈 竺、王东明、白玛赤林、丁 会议听取了全国人大 仲礼、郝明金、蔡达峰、武

博鳌亚洲论坛2022年年会新闻中心启用



4月19日,博鳌亚洲论坛2022年年会新闻中心 启用,陆续有媒体记者前来驻场。博鳌亚洲论坛 2022年年会将于4月20日至22日在博鳌举行,主题 为"疫情与世界:共促全球发展,构建共同未来"。图 为博鳌亚洲论坛 2022 年年会新闻中心工作大厅。

中新社记者 骆云飞 摄

台湾观光新规:18岁以上游客参团 须接种满3剂新冠疫苗

行业及旅宿业沟通,旅客及 才能参团。 工作人员须打满3剂,12到 以下则不包含在内。

挥中心15日宣布,自4月22 两剂,"未满"间隔期(12周) 日起凡参与不特定对象组 者,出示施打两剂证明即可 成的旅游团,旅客须出示3 参团。另外,有医师开立证 剂新冠疫苗接种证明。

业及旅宿业沟通,包含须完 可参团。 成第3剂接种的对象、尚未 退费适用原则等。

台观光部门表示,参加 苗规定。

中新网4月19日电据 团体旅游旅客及旅行社工 台湾"中央社"报道,台湾地 作人员都须完成第3剂接 区流行疫情指挥中心目前 种,但不包括12岁以上未 宣布,4月22日起参加旅行 满18岁完成第2剂接种及 团必须接种满3剂新冠疫 未满12岁旅客,要注意的 苗。台观光部门18日与旅 是,12到18岁旅客打满2剂

18岁以上尚未打追加 18岁旅客须打满2剂,12岁 剂(第3剂),已满第2剂间 隔期(12周)者,需要尽快于 台湾地区流行疫情指 出团前打第3剂,但已打完 明,不能施打"所有"疫苗 台观光部门18日晚间 者,需要提供参团前一天或 发出新闻稿表示,已与旅行 当天的"快筛"阴性证明,即

台观光部门说,成员间 打追加剂(第3剂)旅客如何 彼此特定,例如:学校毕业 处理、特定团体认定及解约 旅行、家族旅游、员工旅游 等,则不受需要打满3剂疫

超预期变化挡不住中国经济"开门稳"

季度4%的增速,也好于 度。 外界此前的预期。在世 的世界带来好消息。

国家统计局4月18 速减慢和高通胀的双重 尽管在3月以来受疫情 盘,稳住下行压力,将成 循环、促进外贸出口发展 济发展割裂甚至对立起 日公布的数据显示,一季冲击,这从外部对中国经影响,商品零售总额受到为二季度至关重要的任三个方面提出23条政策来,偏颇地用某一个节点 度中国 GDP 同比增长 济发展形成压力。此外,严重冲击,但整个季度也 务。其中的关键在于,能 举措。在采取坚决果断 来描述中国经济整体面 4.8%。国际主要媒体纷 国内疫情也呈现点多、面 实现了3.3%的增长,跟去 否快刀斩乱麻地尽快控 措施遏制局部疫情反弹 貌,这是西方长期"对华 纷在第一时间报道了这 广、频发的特点,加大了 年底的1.7%相比接近翻 制疫情、实现复工复产, 的同时,最大限度减少疫 滤镜"的又一次失焦。如 条消息,这高于去年第四 中国经济爬坡过坎的难 倍。

纪疫情叠加俄乌冲突的 度的经济表现实现了"开 有改变,经济持续恢复态 5月得到有效控制,二季 艰难形势下,只要不是 门稳"。在一系列稳增长 势没有改变,发展潜力 度经济运行出现持续反 "地缘政治竞争狂热 政策的推动下,前两个月 大、韧性足、空间广的特 者",没有人不会在内心 的投资、消费、工业增加 点也没有改变,在世界经 希望中国经济以强劲表值、进出口等支撑经济增济低迷的情况下,中国经物流畅通促进产业链供不可持续",但他们没有响下,我们既要正视困 现,为处于迷茫和焦虑中长的主要因素均出现强济整体上保持了相当强应链稳定电视电话会议看到,面对世纪疫情,中难,又要坚定信心,坚定 劲反弹,大大超出预期。 应当说,在国内外超 从整个季度来看,"三驾 预期因素的影响下,一季 马车"的总体表现可谓给"倒春寒"让部分主要指 底、货运要畅通、产业要 度 4.8% 的增长来之不 力:在进出口方面,尽管 标增速放缓,经济下行压 循环";同一天,中国人 短期代价,来为经济社会 奋进者吹起的冲锋号, 易。俄乌冲突"牵一发而 全球贸易在收缩,但中国 力有所加大,这值得我们 民银行、国家外汇管理局 长远健康发展创造良好 无论外界如何嘈杂,中 动全身",让本就不稳定 保持了10.7%的增速;投 高度重视。疫情带来的 印发《关于做好疫情防控 条件。中国抗疫实践也 国经济发展的主动权, 的全球产业链供应链雪 资方面,一季度基础设施 不确定性,是对经济造成 和经济社会发展金融服 进一步印证了,一时的 始终掌握在勇毅前行的 上加霜,随着冲突的长期 建设增长8.5%,而去年全 影响甚至冲击的最主要 务的通知》,从支持受困 "管"正是为了更好的 中国人手里。

总体而言,中国一季 经济长期向好基本面没 运行面貌。如果疫情在 的龙骨和船头所打下的 是走得最稳健的主要经 的韧性。

这将在很大程度上决定 情对经济社会发展的影 果把时间轴稍微拉长一 这些都显示出,中国 二季度甚至全年的经济 响,这些都是为中国经济 些,不难看出,中国一定 弹是完全可能的。

化,全球经济或将遭受增 年这一数字为0.4%;消费 因素。如何稳住经济大 主体纾困、畅通国民经济 "放"。将疫情防控与经

我们也注意到,一些 4月18日,全国保障 国严格防疫"代价高昂且 济体之一。

"稳"是 2022 年中国 境外媒体和机构质疑中 经济最突出的关键词, 在诸多不确定因素的影 在北京召开,会议明确要 国并没有选择"拿未来换 不移做好自己的事情。 但 3 月 以 来 的 疫 情 求 努 力 实 现 " 民 生 要 托 今 天" 的 短 期 透 支 行 为 , 压 力 和 挑 战 是 给 悲 观 者 "动态清零"本身就是以 敲响的退堂鼓,却是给

来源:环球时报